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ARGUMENT : 

Organizaţiile sunt formate din posturi de muncă care se repartizează angajaţilor.  
Necesitatea reducerii numărului de accidente ca şi a creşterii randamentului, studiul factorilor care 
influenţează rezultatele muncii lor, evidenţiază predominanţa factorului uman şi impune la nivelul 
organizaţiei o cât mai bună corelare cu cerinţele complexe ale activităţii.  Baza ştiinţifică a selecţiei 
profesionale o constituie asocierea dintre calităţile individuale  ale persoanei şi solicitările profesiei.  
 Statisticile arată că în peste 80 % din situaţii cauza accidentelor de muncă o reprezintă factorul 
uman. Din acest motiv este deosebit de importantă asigurarea locurilor de muncă cu personal 
corespunzător atât din punct de vedere al aptitudinilor şi atitudinilor faţă de muncă cât şi din punct de 
vedere al pregătirii profesionale. 
 Pentru a reduce costurile formării profesionale este de preferat ca participanţii la diversele 
specializări şi perfecţionări profesionale să realizeze în urma unei orientări profesionale având la bază 
criterii riguroase. Pentru a putea realiza acest lucru este  importantă cunoaşterea profesiilor şi stabilirea 
unei metodologii de evaluare pentru acestea.  
 
PROGRAM NUCLEU  PN – 07 – 45  
 Dezvoltarea capacităţii naţionale de evaluare, prevenire şi limitare a riscurilor generate de 
activităţi industriale desfăşurate în medii cu pericol de explozie şi/sau toxicitate în domeniul 
securităţii şi sănătăţii personalului, protecţiei mediului, resurselor minerale şi materialelor 

 
 OBIECTIV specific nr. 2 
 „Metode, soluţii, tehnici şi tehnologii de prevenire, diminuare şi limitare a  acţiunii factorilor de 
risc major în activităţile industriale” 
 
 DENUMIREA PROIECTULUI nr. 10 

  Elaborarea metodelor de selecţie psihologică  pentru  personalul  care desfăşoară activităţi în 
condiţii de atmosfere explozive şi/sau toxice 

  
 Persoană responsabilă : drd. Psihosociolog Ciprian VREME 

 
ETAPE 

- inventarierea şi identificarea profesiilor cu risc; 
- analiza şi studiul muncii pentru profesiile identificate folosind metoda F-JAS; 
- întocmirea psihoprofesiogramelor; 
- stabilirea bateriilor de teste psihologice şi experimentarea acestora; 
- validarea şi etalonarea bateriilor de teste psihologice; 
- diseminarea rezultatelor cu privire la metodologia de examinare psihologică 

 
REZULTATE 
Noi metode de evaluarea psihologică pentru electricienii de mină şi artificierii de mină care să 
crească gradul de securitate şi sănătate în muncă 
 
BENEFICIARI 
 Agenţi economici în cadrul cărora se regăsesc astfel de posturi de muncă, Inspectoratele 
teritoriale de muncă, psihologi care lucrează în domeniul psihologiei muncii şi organizaţionale (în 
urma obţinerii licenţei) 


